
Informacje dla rolników



Zimowisko dla dzieci rolników
Informacja dla osób pobierających świadczenie pielęgnacyjne, specjalny zasiłek opiekuńczy lub zasiłek
dla opiekuna
Materiał dot. zmian w zasiłku macierzyńskim od 1.01.2016r
Informacja o przyjmowaniu "Wnioski o udzielenie pomocy finansowej dla producentów rolnych, w których
gospodarstwach rolnych lub działach specjalnych produkcji rolnej powstały szkody spowodowane przez
suszę w 2015 r."
Od 1 września 2015 r. zmieniają się kwoty przychodu decydujące o zmniejszeniu lub zawieszeniu
emerytur i rent.
W związku z ogłoszeniem przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego Komunikatu o wysokości
przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia w II kwartale 2015 r., które wyniosło 3.854 zł 88 gr, Kasa
Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego informuje, że odÂ  1 września 2015 r. zmieniają się kwoty
przychodu decydujące o zmniejszeniu lub zawieszeniu emerytur i rent.
Wynoszą one: 
"Â Â Â  70% przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia 2.698 zł 50 gr (dot. emerytur/rent rolniczych z
tytułu niezdolności do pracy oraz rent rodzinnych)
"Â Â Â  130% przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia 5.011 zł 40 gr (dot. emerytur/rent rolniczych z
tytułu niezdolności do pracy oraz rent rodzinnych).
Więcej informacji o zawieszeniu (zmniejszenie) emerytury/renty rolniczej w związku z osiąganiem
przychodu przez emeryta/rencistę na stronie www.krus.gov.pl
Informacja pozyskana za pośrednictwem OR KRUS w Bydgoszczy.

Program badań przesiewowych słuchu u dzieci ze szkół podstawowych wÂ  gminach wiejskich.
Â 
Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego, Fundusz Składkowy Ubezpieczenia Społecznego Rolników,
Instytut Fizjologii i Patologii Słuchu oraz Stowarzyszenie Przyjaciół Osób Niesłyszących i Niedosłyszących
�Człowiek-Człowiekowi� podejmują w roku szkolnym 2015/2016 
Program badań przesiewowych słuchu u dzieci ze szkół podstawowych wÂ  gminach wiejskich
Honorowy patronat nad programem sprawuje Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi, Marek Sawicki. Patronat
naukowy objął Komitet Nauk Klinicznych Polskiej Akademii Nauk.

Celem programu jest wczesne wykrycie zaburzeń słuchu u dzieci przystępujących do obowiązku
szkolnego, a także zwrócenie uwagi ich rodziców, pedagogów i ogółu społeczeństwa na zaburzenia słuchu
u uczniów w wieku wczesnoszkolnym.
Udział dzieci w programie jest bezpłatny, ale uwarunkowany pisemną zgodą ich rodziców. Rodzice dzieci z
zaburzeniami komunikacyjnymi (słuchu lub mowy) otrzymają wskazania odnośnie możliwości leczenia i
rehabilitacji każdego dziecka, w ramach świadczeń refundowanych przez NFZ.
Program badań słuchu u dzieci w wieku wczesnoszkolnym z terenów wiejskich, z udziałem KRUS i
Funduszu Składkowego Ubezpieczenia Społecznego Rolników, zainicjował prof. dr. hab. med. Henryk
Skarżyński, dyrektor Instytutu Fizjologii i Patologii Słuchu. W czasie trzech edycji programu (2009, 2010,
2011) badania przeprowadzono u prawie 300 tysięcy dzieci. Udokumentowane, porównywalne wyniki
badań świadczą o niepokojąco dużej skali zaburzeń słuchu i mowy u dzieci. Problemy komunikacyjne
wykryto u co piątego, szóstego dziecka w wieku wczesnoszkolnym.
W tym roku badania będą prowadzone od września według harmonogramu, który na swojej stronie
opublikuje Koordynator programu � Stowarzyszenie �Człowiek-Człowiekowi� (www.sponin.org.pl).
Szkoły podstawowe, które przystąpią do programu, otrzymają informacje i formularze dla rodziców
�Zgoda na badanie dziecka�. W I etapie z badań będą mogli skorzystać uczniowie I klas szkół
podstawowych na obszarach wiejskich w ośmiu województwach wschodniej Polski, a od marca do
czerwca 2016 r. � ich rówieśnicy z pozostałych województw. Badania słuchu adresowane są łącznie do
ok. 140 tys. dzieci rozpoczynających edukację wczesnoszkolną i będą prowadzone w niemal 6 tys. szkół
podstawowych.
W znacznej części badania przesiewowe słuchu finansuje z pozabudżetowych środków Fundusz
Składkowy Ubezpieczenia Społecznego Rolników. Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego,
korzystając z ustawowych uprawnień, rozszerzy profil rehabilitacji leczniczej w ramach wakacyjnych 
21-dniowych stacjonarnych turnusów rehabilitacyjnych dla dzieci osób uprawnionych do świadczeń 
z ubezpieczenia społecznego rolników, o rehabilitację zaburzeń słuchu.
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Rodziców dzieci podejmujących naukę w I klasach szkół podstawowych serdecznie zachęcamy do
zapoznania się z informacjami na stronie www.krus.gov.pl i www.sponin.org.pl.



Informacje dotyczące zabezpieczenia przeciwpożarowego zbioru, transportu i składowania płodów rolnych.

Komunikat sygnalizacyjny dotyczący pojawu chwościka w uprawach buraka cukrowego
Informacja o szkoleniu w sprawie ,,Pomoc w rozpoczęciu działalności gospodarczej na rzecz młodych
rolników,,
Wsparcie dla młodych rolników z PROW 2014 � 2020
Szkody łowieckie
Komunikat sygnalizacyjny dotyczący pojawu omacnicy prosowianki w uprawach kukurydzy
Komunikat sygnalizacyjny dotyczący pojawu mszycy czeremchowo-zbożowej w uprawach pszenicy ozimej
Kolonie letnie dla dzieci rolników - Zielona Góra � 2-15 lipiec 2015r
 Komunikat Kierownika Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa we
Włocławku
Informacja dot. terminu złożenia wniosku o ponowne objęcie ubezpieczeniem społecznym rolników
Internetowy System Sygnalizacji Agrofagów 
Województwo kujawsko-pomorskie Powiat Włocławek

Informacja ważna dla osób prowadzących pozarolniczą działalność gospodarczą
Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego uprzejmie przypomina o zbliżającym się terminie na złożenie
w Kasie zaświadczenia albo oświadczenia dotyczącego rocznej kwoty granicznej podatku dochodowego od
przychodów z pozarolniczej działalności gospodarczej.
W myśl przepisu art. 5a ustawy z dnia 20 grudnia 1990 r. o ubezpieczeniu społecznym rolników (tekst
jednolity Dz. U. z 2013 r., poz. 1403, z późn. zm.) rolnik kontynuujący podleganie ubezpieczeniu
społecznemu rolników przy równoczesnym prowadzeniu pozarolniczej działalność gospodarczej
zobowiązany jest do dnia 31 maja złożyć w Kasie zaświadczenie albo oświadczenie, że nie została
przekroczona roczna kwota graniczna podatku dochodowego od przychodów z pozarolniczej działalności
gospodarczej. Kwota graniczna za 2014 r. wynosi 3166 zł. 
W związku z tym, że termin 31 maja w bieżącym roku przypada w niedzielę Kasa informuje, że zgodnie z
przepisem art. 57 § 4 Kodeksu postępowania administracyjnego, jeżeli koniec terminu przypada na dzień
ustawowo wolny od pracy, za ostatni dzień terminu uważa się najbliższy następny dzień powszedni.
Przepisy art. 1 ustawy z dnia 18 stycznia 1951 r. o dniach wolnych od pracy stanowią, że niedziela jest
dniem ustawowo wolnym od pracy. 
Mając na uwadze powyższe w bieżącym roku termin na złożenie oświadczenia/zaświadczenia o wysokości
należnego podatku dochodowego od przychodów z pozarolniczej działalności gospodarczej za ubiegły rok
podatkowy upływa z dniem 1 czerwca 2015 r. 
W sytuacjach zatem, gdy: 
"Â Â Â  kwota należnego podatku od przychodów z pozarolniczej działalności gospodarczej przekroczyła
roczną kwotę graniczną za 2014 r. ,
"Â Â Â  w terminie do 1 czerwca 2015 r. nie zostanie złożone w Kasie stosowne zaświadczenie lub
oświadczenie,
zgodnie z przepisem art. 5a ust. 6 ustawy o ubezpieczeniu społecznym rolników wyłączenie z
ubezpieczenia społecznego rolników nastąpi od 2 czerwca 2015 r.
Informacja pozyskana za pośrednictwem OR KRUS w Bydgoszczy

Komunikat sygnalizacyjny dotyczący pojawu septoriozy liści pszenicy
Komunikat sygnalizacyjny dotyczący przędziorka jabłoni
Komunikat sygnalizacyjny dotyczący dot. pojawu chorób i szkodników w uprawach roślin - mączniak
jabłoni
Komunikat sygnalizacyjny dotyczący łamliwości źdźbła zbóż i traw


Komunikat sygnalizacyjny dotyczący brunatnej zgnilizny drzew pestkowychKomunikat sygnalizacyjny
dotyczący pojawu mączniaka prawdziwego zbóż i traw oraz słodyszka rzepakowego
Komunikat sygnalizacyjny dot. pojawu suchej zgnilizny kapustnych w uprawie rzepaku ozimego , mszyc
na drzewach jabłoni
Uchwała nr 9/2014 oraz terminarz wyborów do izb rolniczychÂ Komunikat sygnalizacyjny dotyczący
pojawu chowacza czterozębnego w uprawie rzepaku ozimego , parcha jabłoni i kwieciaka jabłkowca na
drzewach jabłoni.Komunikat o zagrożeniu upraw roślin - sygnalizacja chowacz brukwiaczek
Wakacyjne turnusy rehabilitacyjne dla dzieci rolników
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Składki naÂ ubezpieczenie społeczne rolników wÂ II kwartale 2015 r.Szkolenie dla rolnikówKujawsko �
Pomorska Izba Rolnicza zaprasza na spotkanie informacyjno-szkoleniowe, które odbędzie się w dniu 12
marca 2015r.; godz. 10.00 w Brześciu Kuj. w Sali Imprez �Zagroda�, ul. Kolejowa 25aList prezesa ZUS


Â Waloryzacja emerytur i rent rolniczych od 1 marca 2015rInformacja o nowelizacji ustawy o
ubezpieczeniu społecznym rolników (dot. także kierowców)

Załączniki
Informacja o zimowisku dla dzieci rolników (od 7 do 16 roku życia � najstarsze dzieci urodzone w
1999r.).Zimowisko zaplanowano w terminie 14-23 luty 2015r. w Tresnej k/ Żywca. Koszt zimowiska
wynosi 550 zł. Zimowisko przeznaczone jest dla dzieci i młodzieży, których przynajmniej jedno z
rodziców/opiekunów prawnych ma pełne ubezpieczenie w KRUSÂ  (emerytalno-rentowe oraz chorobowe,
wypadkowe i macierzyńskie). Zaświadczenie należy wziąć z KRUS - wzór zaświadczenia w
załączniku.Zgłoszenia należy dokonać w biurze Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej we Włocławku.
Należy dostarczyć też zaświadczenie z KRUS, wypełniony kwestionariusz osobowy dziecka oraz dokonać
wpłaty na konto Krajowej Rady Izb Rolniczych BGŻ:Â  54 2030 0045 1110 0000 0211 7710Â  z
dopiskiem imię i nazwisko uczestnika kolonii oraz termin turnusu.W ramach kosztów uczestnik ma
zapewnione:
- zakwaterowanie
- wyżywienie (5 posiłków dziennie + suchy prowiant na drogę powrotną)
- opiekę pedagogiczną i medyczną
- nauka jazdy na nartach z instruktorem 
- program turystyczny � wycieczki w pobliskie góry
- wycieczka do Żywca
- zajęcia turniejowe, rozgrywki siatkówki, koszykówki, tenisa stołowego
- kulig, ognisko z pieczeniem kiełbasek
- rozgrywki siatkówki i koszykówki
- ubezpieczenie
- transport autokarem na zimowisko i z powrotem
Liczba miejsc ograniczona - liczy się kolejność zgłoszeń. W załączeniu przesyłamy wzór zaświadczenia z
KRUS, kwestionariusz osobowy dziecka, folder o miejscu pobytu oraz informację co należy zabrać.Â  
Wszelkie informacje udzielane są telefonicznieÂ  kom. 798 37 87 22

Załączniki

Trawińska Violetta
Kujawsko-Pomorska Izba Rolnicza
Biuro we Włocławku
ul. Okrzei 74a
87-800 Włocławek
(pokój nr 101 � parter)
Informacja dla rolników, którzyÂ wÂ styczniu 2015 r. nie otrzymali przekazów zÂ wysokością składek
naÂ ubezpieczenie społeczne rolników iÂ ubezpieczenie zdrowotne zaÂ IÂ kwartał 2015 r..
Chleb bez mąki


Rozliczenie podatku dochodowego emeryta lub rencisty zaÂ 2014 r.Informacja nt. osób wykonujących
umowy agencyjne, umowy zlecenia lub inne umowy o świadczenie usług, do których stosuje się przepisy
dotyczące zlecenia, oraz osób powołanych do składu rad nadzorczychKomunikat dla płatników składek
wÂ działach specjalnych
Pismo do Ministra RolnictwaÂ iÂ RozwojuÂ Wsi - Marka sawickiegoWystąpieniem tym, informujemy Pana
Ministra o drastycznym spadku cen żywca wieprzowego na obszarze całego województwa kujawsko-
pomorskiego. Monitoring cenowy prowadzony przez służby Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej na
poziomie każdego z powiatów naszego regionu nie pozostawia nam złudzeń. 

Od 1Â grudnia 2014 r. zmieniają się kwoty przychodu decydujące
Â oÂ zmniejszeniu lub zawieszeniu emerytur iÂ rent

W związku zÂ ogłoszeniem przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego komunikatu oÂ wysokości
przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia wÂ III kwartale 2014 r., które wyniosło 3.781 zł 14 gr, Kasa
Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego informuje, żeÂ odÂ dnia 1Â grudnia 2014 r. zmieniają się kwoty
przychodu decydujące oÂ zmniejszeniu lub zawieszeniu emerytur iÂ rent. Wynoszą one: 
- 70% przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia 2.646 zł 80 gr (dot. emerytur/rent rolniczych z tytułu
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niezdolności do pracy oraz rent rodzinnych) 
- 130% przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia 4.915 zł 50 gr (dot. emerytur/rent rolniczych z tytułu
niezdolności do pracy oraz rent rodzinnych).

Informacja przekazana za pośrednictwem OR KRUS w Bydgoszczy

Zaproszenie na konferencję 
INFORMACJA ARiMRUdogodnienia w spłacie zaciągniętych kredytów preferencyjnych z dopłatami z ARiMR
Rolników, którzy zaciągnęli kredyty preferencyjne mogą dotknąć przypadki o charakterze losowym jak
np.: katastrofy naturalne, długotrwałe choroby kredytobiorcy, kradzieże mienia oraz choroby i upadki
inwentarza, a także przypadki wynikające z uwarunkowań makroekonomicznych i politycznych takich jak:
kryzys gospodarczy, zatory płatnicze czy utrata rynków zbytu. Obecnie najpoważniejszym zagrożeniem
dla szeroko rozumianej produkcji rolniczej w Polsce jest wprowadzenie przez Rosję embarga na dostawy
produktów rolnych. Sytuacja ta niewątpliwie wpłynie na spadek sprzedaży, a w konsekwencji na
pogorszenie sytuacji finansowej producentów, którzy korzystając z kredytów preferencyjnych,
zobowiązani są jednocześnie do prowadzenia działalności i realizacji celów, na które przyznana im została
pomoc publiczna w postaci dopłat do oprocentowania kredytów. Dlatego warto podkreślić, że warunki i
zasady udzielania kredytów z dopłatami ARiMR do oprocentowania zawierają szereg możliwości
ułatwiających kredytobiorcom obsługę zaciągniętego kredytu, w tym w szczególności:
"Â zastosowanie przez bank prolongaty spłaty rat kapitału i odsetek, o ile określony w umowie kredytu
termin ich spłaty jeszcze nie minął,
"Â wydłużenie okresu kredytowania poza przewidziany w umowie kredytu, o ile określony w umowie
kredytu okres kredytowania jeszcze nie minął i pod warunkiem poinformowania o tym Agencji.
Stosując powyższe rozwiązania należy zaznaczyć, że:
"Â okres od dnia udzielenia kredytu do całkowitej jego spłaty wraz z odsetkami nie może przekroczyć
okresów właściwych dla danej linii kredytowej, 
"Â nie wymaga się sporządzenia zmian do planu inwestycji,
"Â maksymalna kwota dopłat, określona w umowie kredytu, nie ulega zmianie.
Ponadto możliwe jest wydłużenie okresu od dnia udzielenia kredytu do całkowitej jego spłaty wraz z
odsetkami o dodatkowe 3 lata (w zależności od linii kredytowej okres ten może wynieść 11 lub 18 lat),
przy czym w przypadku umów zawartych od 1 maja 2007 r. maksymalna kwota dopłat, określona w
umowie kredytu, może zostać zwiększona, o ile nie spowoduje to przekroczenia łącznej wysokości
pomocy, tzw. intensywności pomocy. Zwiększenie maksymalnej kwoty dopłat nie dotyczy kredytów z
dopłatą do oprocentowania stosowaną na zasadach pomocy de minimis. 
Dodatkowo, w związku z wprowadzeniem ograniczeń handlowych wynikających z embarga handlowego
nałożonego przez Rosję lub mogących pojawić się innych ograniczeń w handlu, wprowadzona została
ostatnio możliwość zawieszenia przez bank, na wniosek kredytobiorcy zawierający uzasadnienie, spłaty
rat kapitału kredytu. Wówczas spłata oprocentowania kredytu za kredytobiorcę jest dokonywana przez
Agencję przez okres nie dłuższy niż 2 lata, licząc od dnia zawieszenia przez bank spłaty rat kapitału
kredytu. Oprocentowanie zapłacone przez Agencję za kredytobiorcę, w okresie zawieszenia przez bank
spłaty rat kapitału kredytu, w przypadku umów kredytu zawartych: 
"Â do 30.04.2007 r. - kredytobiorca zwraca na warunkach ustalonych w umowie kredytu,
"Â po 1 maja 2007 r. - pomniejsza kwotę dopłat ustaloną w umowie kredytu.
Ponadto w przypadku, gdy powyższe rozwiązania okażą się niewystarczające, kredytobiorcy mogą za
zgodą banku kredytującego:
"Â dokonać zmiany kierunku produkcji, określonego w planie inwestycji i umowie kredytu,
"Â sprzedać mienie nabyte z kredytu,
"Â czasowo zaprzestać prowadzenia działalności lub obsługi kredytu z przyczyn niezależnych od
kredytobiorcy - w tym czasie dopłaty nie są stosowane, a już udzielone nie podlegają zwrotowi -
wznowienie przez kredytobiorcę prowadzenia działalności lub obsługi kredytu powoduje wznowienie
stosowania dopłat do oprocentowania kredytu na warunkach określonych w umowie o kredyt.
Producenci rolni, u których występują lub mogą wystąpić trudności ze spłatą zadłużenia z tytułu kredytu z
dopłatami ARiMR do oprocentowania, powinni niezwłocznie skontaktować się z bankiem, który udzielił
kredytu, w celu podjęcia działań zmierzających do zastosowania pomocy w dalszej obsłudze kredytu i
wprowadzenia stosownych zmian do zawartej umowy kredytu. 
Departament Wsparcia Krajowego
Urząd Gminy Brześć Kujawski oraz Firma Agroopc organizują bezpłatny Punkt Zbiórki Odpadów
RolniczychMinister Rolnictwa i Rozwoju Wsi wystąpił do Komisji Europejskiej z wnioskiem o wprowadzenie
instrumentów wsparcia rynku. W celu uzyskania ewentualnych rekompensat, w przypadku objęcia
wycofywanych poprzez biodegradację pełnowartościowych produktów wsparciem, zachodzi konieczność
udokumentowania przeprowadzanych działań.Instrukcja w sprawie dokumentowania przez producentów
działań związanych z brakiem możliwości sprzedaży warzywÂ Â  1. Producent warzyw, który ma zamiar
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wykonać czynności związane z wycofaniem określonego produktu poprzez przekazanie organizacjom
charytatywnym dla najuboższych lub biodegradację, powinien złożyć niezwłocznie stosowne
powiadomienie na piśmie, do właściwego Oddziału Terenowego Agencji Rynku Rolnego. W przypadku
członków grup i organizacji producentów owoców i warzyw powiadomienia powinny być kierowane do
ARR za pośrednictwem tych grup i organizacji.
Â Â  2. Wszystkie czynności związane z przekazaniem organizacjom charytatywnym lub biodegradacją
warzyw muszą być dokonane pod nadzorem właściwych służb kontrolnych.
Â Â Â 3. Czynności wymienione w pkt. 2 muszą zostać udokumentowane protokołem potwierdzającym
przeprowadzenie przekazania lub biodegradacji dla całej ilości zgłoszonego produktu.
Â Â Â  4. Nadzór nad wszystkim czynnościami sprawować będą właściwe służby kontrolne.
Â Â Â  5. Podczas czynności kontrolnych szczególnie istotne będą kwestie związane z udokumentowaniem
ilości określonego produktu podlegającego przekazaniu lub biodegradacji oraz spełnienia określonych
wymagań jakościowych produktów, które muszą być przydatne do sprzedaży, a tym samym spełniać
minimalne wymagania określone w załączniku X do rozporządzenia wykonawczego Komisji (UE) nr
543/2011, a w przypadku gdy istnieją normy handlowe spełniać wymagania co najmniej II klasy
określonej dla tych produktów.
Â Â Â  6. Zgłaszając Agencji Rynku Rolnego warzywa do przekazania lub biodegradacji należy wskazać
m.in. miejsce położenia uprawy, z której pochodzi produkt (numer obrębu ewidencyjnego, nr działki
ewidencyjnej, rodzaj, ilość i powierzchnię uprawy).Źródło: Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju WsiKolonie
letnie dla dzieci rolników - PogorzelicaOkresowa emerytura rolnicza
Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego informuje o możliwości ubiegania się o przyznanie okresowej
emerytury rolniczej. Zgodnie z art. 15 ustawy z dnia 11 maja 2012 r. o zmianie ustawy o emeryturach i
rentach z Funduszu Ubezpieczeń Społecznych oraz niektórych innych ustawÂ  (Dz. U. z 2012 r. poz. 637)
osobie, której upłynął okres, na jaki została przyznana jej renta strukturalna przez Agencję
Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, a która nie osiągnęła jeszczeÂ  wieku emerytalnego,
przysługuje okresowa emerytura rolnicza do dnia osiągnięcia tego wieku. Okresowa emerytura rolnicza
przysługuje w wysokości emerytury podstawowej, bez względu na posiadany okres podlegania
ubezpieczeniu emerytalno-rentowemu. W związku z tym osoby zainteresowane, które utraciły prawo do
renty strukturalnej, a które nie osiągnęły wieku emerytalnego, mogą zwrócić się do Oddziału
Regionalnego lub Placówki Terenowej Kasy, właściwych ze względu na miejsce zamieszkania, z
wnioskiem o przyznanie prawa do okresowej emerytury rolniczej. Do wniosku powinna być dołączona
kopia decyzji ARiMR przyznającej rentę strukturalną. Bliższe informacje na temat okresowej emerytury
rolniczej znajdują się na stronie internetowej www.krus.gov.pl w zakładce zadania � świadczenia. 

Pozyskane za pośrednictwem OR KRUS w Bydgoszczy
Protokół 7/14 posiedzenia Zarządu KPIR w dniu 17. lipca 2014 r. i uchwała o nie wydawaniu zgody na
przedłużanie krótkotrwałych dzierżaw nieruchomości rolnych Skarbu Państwa pochodzących z tzw. �30%
wyłączeń�Komunikaty sygnalizacyjne lipiec 2014 - WIORiN O/WłocławekÂ Komunikaty sygnalizacyjne
dot. pojawu chorób i szkodników w uprawach roślin: owocówka śliwkóweczka- faza czarna główka II
pokolenie, chwościk burakaInformacja dot. zasiłku opiekuńczego/świadczenia pielęgnacyjnego oraz Listu
Prezesa KRUS do dzieci
Agnieszka Malińska
Koordynator Zintegrowanego Systemu Zarządzania i Strategii Kasy

14-dniowe kolonie letnie dla dzieci rolników
Kolonie zaplanowano w terminie 16-29 lipiec 2014r. w Murzasichle koło Zakopanego.Koszt kolonii wynosi
500 zł, z możliwością 2-dnowej wycieczki do Budapesztu i Bratysławy za dodatkową opłatą. Kolnie
przeznaczone są dla dzieci, których przynajmniej jedno z rodziców/opiekunów prawnych ma pełne
ubezpieczenie w KRUSÂ  (emerytalno-rentowe oraz chorobowe, wypadkowe i macierzyńskie).
Zaświadczenie należy wziąć z KRUS - wzór zaświadczenia w załączeniu.
CENA ZAWIERA:Â  
- przejazd autokaremÂ  do Murzasichle (i z powrotem) 
- zakwaterowanie w pokojach z łazienką 
- wyżywienie 5 posiłków dziennie 
- ubezpieczenie NNW uczestnika 
- całodobowa opieka medyczna 
- doświadczona i pozytywnie zakręcona kadra 
- bogaty program i moc atrakcji 
-zajęcia z profilaktyki zdrowotnej i promocji zdrowiaÂ  
Liczba miejsc ograniczona - liczy się kolejność zgłoszeń. W załączeniu przesyłamy wzór zaświadczenia z
KRUS, kwestionariusz osobowy dziecka, folder o miejscu pobytu. Pełna odpłatność za turnus wynosi
1500zł � dla dzieci, których rodzice nie są ubezpieczeni w KRUS. Wszelkie informacje udzielane są
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telefonicznie - kom. 798 37 87 22 � Trawińska Violetta.Jeśli to możliwe to prosimy o zamieszczenie
informacji na stronie internetowej Gminy oraz przekazanie sołtysom lub w inny sposób zwyczajowy
przyjęty.

Załączniki

Trawińska Violetta
Kujawsko-Pomorska Izba Rolnicza
Biuro we Włocławku
ul. Okrzei 74a
87-800 Włocławek
Stanowisko w sprawie nowych zbiorów zbóż, oraz informacje z rynków
Tadeusz Szymańczak 
Rzecznik Prasowy PZPRZ
Spotkanie informacyjno-szkoleniowe, w dniu 30 czerwca 2014r.; godz. 10.00 w sali Imprez �Zagroda�
w Brześciu Kuj., ul. Kolejowa 25aKomunikat sygnalizacyjny dot. pojawu chorób i szkodników w uprawach
roślin: alternarioza ziemniaka
Jednorazowe odszkodowanie dla rolników wyższe odÂ 1Â lipca 2014 r.
Komunikat sygnalizacyjny dot. pojawu chorób i szkodników w uprawach roślin: fuzarioza kłosów pszenicy
ozimejKomunikaty sygnalizacyjne dot. pojawu chorób i szkodników w uprawach roślin: zaraza ziemniaka,
septorioza plew pszenicy, owocówka jabłkóweczka - faza "czarna główka"Od 1 czerwca 2014 r. zmieniają
się kwoty przychodu decydujące o zmniejszeniu lub zawieszeniu emerytur i rent
W związku z ogłoszeniem przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego komunikatu o wysokości
przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia w I kwartale 2014 r., które wyniosło 3.895 zł 31 gr, Kasa
Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego informuje, że od dnia 1 czerwca 2014 r. zmieniają się kwoty
przychodu decydujące o zmniejszeniu lub zawieszeniu emerytur i rent.
Wynoszą one: 
"Â 70% przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia 2.726 zł 80 gr (dot. emerytur/rent rolniczych z tytułu
niezdolności do pracy oraz rent rodzinnych) 
"Â 130% przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia 5.063 zł 90 gr (dot. emerytur/rent rolniczych z tytułu
niezdolności do pracy oraz rent rodzinnych).Informacja pozyskana za pośrednictwem OR KRUS w
Bydgoszczy
Komunikat o zagrożeniu upraw roślin - owocówka śliwkóweczka
Komunikat sygnalizacyjny dot. pojawu chorób i szkodników w uprawach roślin: pryszczarek zbożowiec
Â Informacja ważna dla osób prowadzących pozarolniczą działalność gospodarczą

Agnieszka Malińska
Koordynator Zintegrowanego Systemu Zarządzania i Strategii KasyKomunikat sygnalizacyjny dot. pojawu
chorób i szkodników w uprawach roślin: stonka ziemniaczana
Komunikat sygnalizacyjny dot. pojawu chorób i szkodników w uprawach roślin: owocówka jabłkóweczka-
masowe loty I pokoleniaKomunikat sygnalizacyjny dot. pojawu chorób i szkodników w uprawach roślin:
owocówka śliwkóweczka- masowy lot motyli I pokoleniaKomunikat sygnalizacyjny dot. pojawu chorób i
szkodników w uprawach roślin: rdza brunatna pszenicy ozimejÂ Biuro Powiatowe ARiMR we Włocławku
przeniesione na ul. Ogniową 7AKomunikaty sygnalizacyjne dot. pojawu chorób i szkodników w uprawach
roślin: pryszczarek kapustnik na rzepaku ozimym
Komunikaty sygnalizacyjne dot. pojawu chorób i szkodników w uprawach roślin: owocnica na jabłoni,
chowacz podobnik na rzepaku ozimym, septorioza liści na pszenicy ozimej
Komunikaty sygnalizacyjne dot. chorób i szkodników w uprawach roślin: brunatna zgnilizna drzew
pestkowych, mączniak jabłoniKomunikaty o zagrożeniu upraw roślin z dnia 11 kwietnia 2014
Komunikaty sygnalizacyjne
Informacja dot. wysokości składek i turnusów rehabilitacyjnych Notatki sygnalne - marzec 2014 (Tadeusz
Szynańczak)Kujawsko - Pomorska Izba Rolnicza oraz Polski Związek Hodowców i Producentów Trzody
Chlewnej �POLSUS� zapraszają rolników do wzięcia udziału w szkoleniu na temat: �Nowoczesna i
kompleksowa produkcja prosiąt�

Waloryzacja emerytur i rent rolnych od 1 marca 2014 r.
Od 1 marca 2014 r. kwoty świadczeń emerytalno-rentowych przysługujących do 28 lutego 2014 r.
podlegają waloryzacji wskaźnikiem waloryzacyjnym wynikającym z ustawy z 17 grudnia 1998 r. o
emeryturach i rentach z Funduszu Ubezpieczeń Społecznych (Dz. U. z 2013 r. poz. 1440 z późn. zm.)
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wynoszącym 101,6%.
Oznacza to, że kwoty najniższych świadczeń oraz kwoty dodatków zostaną podwyższone o 1,6%. 
Kwota najniższej emerytury pracowniczej wzrasta zatem od 1 marca 2014 r. o 1,6 % i wynosi 844 zł 45
gr miesięcznie (brutto). 
Do tej kwoty wzrasta również od 1 marca 2014 r. wysokość rolniczej emerytury podstawowej. 
W konsekwencji od 1 marca 2014 r. zostaną podwyższone wszystkie emerytury i renty rolnicze, renty
socjalne � wypłacane na dzień 28.02.2014 r. 
Waloryzacja emerytur i rent rolniczych od 1 marca 2014 r. polega na przemnożeniu kwoty emerytury
podstawowej wynoszącej 844 zł 45 gr przez wskaźnik wymiaru ustalony indywidualnie dla każdego
świadczenia. 
Od 1 marca 2014 r. wysokość renty socjalnej wynosi 709 zł 34 gr. Łączna wysokość renty socjalnej i
renty rodzinnej rolniczej od 1 marca 2014 r. nie może przekroczyć kwoty 1.688 zł 90 gr (przy czym rentę
socjalną można maksymalnie obniżyć do 84 zł 45 gr). 
Od tak ustalonej kwoty potrącona zostanie zaliczka na podatek dochodowy i składka na ubezpieczenie
zdrowotne. 
Od 1 marca 2014 r. wysokość dodatku pielęgnacyjnego (z wyjątkiemÂ  dodatku dla inwalidy wojennego
uznanego za całkowicie niezdolnego do pracy i do samodzielnej egzystencji, który wzrośnie do kwoty 310
zł 14 gr), a także dodatku za tajne nauczanie podlega podwyższeniu do kwoty 206 zł 76 gr. 
Od tej daty wzrasta do kwoty 206 zł 76 gr wysokość dodatku kombatanckiego oraz wysokość
maksymalna świadczeń pieniężnych przysługujących byłym żołnierzom górnikom i osobom
deportowanym do pracy przymusowej oraz osadzonym w obozach pracy przez III Rzeszę i ZSRR. 
Natomiast wysokość dodatku kompensacyjnego podlega od dnia 1 marca 2014 r. podwyższeniu do kwoty
31 zł 01 gr. 
Od dnia 1 marca 2014 r. wysokość ryczałtu energetycznego nie ulega zmianie i wynosi nadal kwotę 165
zł 71 gr miesięcznie. 
Dodatek dla sieroty zupełnej wynosi od dnia 1 marca 2014 r. 388 zł 62 gr.
W związku ze zmianą najniższej emerytury od 1 marca br. wzrasta do kwotyÂ  3.377 zł 80 gr zasiłek
macierzyński; przysługuje on w wysokości czterokrotnej emerytury podstawowej. 
Od 1 marca 2014 r. kwota zasiłku pogrzebowego nadal wynosi 4.000 zł.
Bez zmian pozostaje również kwota zasiłku chorobowego, która wynosi 10 zł za 1 dzień czasowej
niezdolności do pracy. 
Prezes GUS ogłosił, że przeciętne wynagrodzenie miesięczne w IV kwartale 2013 r. wyniosło 3.823 zł 32
gr. W związku z podaną przez Prezesa GUS kwotą przeciętnego wynagrodzenia zmienią się również
dopuszczalne kwoty dodatkowych przychodów osiąganych przez emerytów i rencistów. I tak od 1
marcaÂ  2014 r. kwotyÂ  te wynoszą:
"Â 70% przeciętnego wynagrodzenia miesięcznego � 2.676 zł 40 gr (przychody do tej kwoty nie
powodują żadnych zmniejszeń emerytury/renty),
"Â 130% przeciętnego wynagrodzenia miesięcznego � 4.970 zł 40 gr (przychody przekraczające tę
kwotę powodują zawieszenie emerytury/renty),
"Â przychody między kwotą 2.676 zł 40 gr a 4.970 zł 40 gr powodują zmniejszenie emerytury lub renty
maksymalnie o kwotę 557 zł 91 gr; w przypadku renty rodzinnej, do której uprawniona jest jedna osoba,
kwota maksymalnego zmniejszenia wynosi 474 zł 25 gr. 
W przypadku emerytów, którzy ukończyli wiek emerytalny określony w art.19 ust.1a i 1b ustawy o
ubezpieczeniu społecznym rolników, nie stosuje się zasad zawieszania lub zmniejszania emerytur, bez
względu na kwotę dodatkowych przychodów przez nich osiąganych. 
W przypadku osiągania przychodu z tytułu działalności podlegającej obowiązkowi ubezpieczenia
społecznego zmniejszeniu lub zawieszeniu podlega część uzupełniająca rent rolniczych z tytułu
niezdolności do pracy oraz rent rodzinnych rolniczych. 

Przykład I
Emeryt, były rolnik, w wieku 77 lat pobiera emeryturę z tytułu przekazania gospodarstwa rolnego
następcy. Wskaźnik wymiaru emerytury wynosi 1,06. 
Emerytura wraz z przysługującym zwiększeniem wynosiła od dnia 1 stycznia 2014 r. do dnia 28 lutego
2014 r. 881 zł 02 gr. po potrąceniu zaliczki na podatek dochodowy i składki na ubezpieczenie zdrowotne
świadczeniobiorca otrzymywał w tym okresie emeryturę w wysokości 758 zł 02 gr oraz dodatek
pielęgnacyjny w kwocie 203 zł 50 gr. 
Od 1 marca 2014 r. emerytura zostanie podwyższona do kwoty 895 zł 12 gr (tj. najniższa emerytura 844
zł 45 gr x 1,06), natomiast dodatek pielęgnacyjny � do kwoty 206 zł 76 gr. do wypłaty, po potrąceniu
zaliczki na podatek dochodowy i składki na ubezpieczenie zdrowotne, świadczeniobiorcy będzie
przysługiwała emerytura w kwocie 769 zł 12 gr oraz dodatek pielęgnacyjny w kwocieÂ  206 zł 76 gr.
Realna kwota podwyżki od 1 marca 2014 r. wyniesie 14 zł 36 gr. 
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Przykład II
Były rolnik pobiera rentę rolniczą z tytułu niezdolności do pracy; przekazał gospodarstwo rolne dzieciom
na podstawie aktu notarialnego � umowy darowizny. Wskaźniki wymiaru części składkowej i części
uzupełniającej wynoszą odpowiednio 0,22 i 0,93.Â  od dnia 1 stycznia 2014 r. do dnia 28 lutego 2014 r.
renta wynosiła 955 zł 82 gr. do wypłaty, po potrąceniu zaliczki na podatek dochodowy i składki na
ubezpieczenie zdrowotne, renciście przysługiwała w tym okresie renta w kwocie 817 zł 82 gr oraz
dodatek pielęgnacyjny w kwocie 203 zł 50 gr. 
Od 1 marca 2014 r. renta wzrośnie do kwoty 971 zł 12 gr (tj. najniższa emerytura 844,45 zł x 0,22 +
844,45 zł x 0,93), a dodatek pielęgnacyjny do kwoty 206 zł 76 gr. do wypłaty, po potrąceniu zaliczki na
podatek dochodowy i składki na ubezpieczenie zdrowotne, renciście będzie przysługiwała renta w kwocie
831 zł 12 gr oraz dodatek pielęgnacyjny w kwocie 206 zł 76 gr.

Realna kwota podwyżki od 1 marca 2014 r. wyniesie 16 zł 56 gr. 
Waloryzacja emerytur i rent zostanie przeprowadzona w marcu 2014 r., a dla emerytur i rent
wypłacanych kwartalnie � w kwietniu br., w ustalonych dla każdego świadczeniobiorcy terminach
płatności. 
O nowej kwocie świadczenia emeryci i renciści zostaną poinformowani decyzjami. 
Jak przewiduje się � marcowa akcja waloryzacji obejmie około 1,25 mln świadczeń, które zostaną
podwyższone przez jednostki organizacyjne Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego.

Informacja pozyskana za pośrednictwem OR KRUS w Bydgoszczy

Postulaty ze spotkania producentów żywca wieprzowego z wiceministrem rolnictwa Tadeuszem
Nalewajkiem � 24 luty 2014. 
Minister Nalewajk w Przysieku na zaproszenie KPIR
Stanowisko Zarządu Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej w sprawie konieczności podjęcia interwencji na
rynku wieprzowiny
Kujawsko - Pomorska Izba Rolnicza oraz Polski Związek Hodowców i Producentów Trzody Chlewnej
"POLSUS� zapraszają rolników do wzięcia udziału w szkoleniu na temat: �Nowoczesna i kompleksowa
produkcja prosiąt� Szkolenie odbędzie się 25-26.03.2014r. w Starym Brześciu o godzinie 9.00.Nie daj
się wkręcić - list otwarty Prezesa KRUS do rolników

Informacja odnośnie znakowania zwierząt padłych

Kujawsko-Pomorski Ośrodek Doradztwa Rolniczego w Minikowie 
http://www.kpodr.pl/

Kujawsko Pomorska Izba Rolnicza
http://www.kpir.pl/XII Ogólnokrajowy Konkurs Bezpieczne Gospodarstwo Rolne
Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego ogłasza zasady udziału w XII Ogólnokrajowym Konkursie
Bezpieczne Gospodarstwo Rolne 2014.Celem konkursu jest promocja zasad ochrony zdrowia i życia w
gospodarstwach rolnych. Tradycyjnie adresatami konkursu są dwie kategorie podmiotów � zakłady
produkcyjne oraz osoby fizyczne prowadzące indywidualną produkcyjną działalność rolniczą. W kategorii
gospodarstw indywidualnych organizatorami konkursu są: Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi, Kasa
Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego i Państwowa Inspekcja Pracy. Osoby zainteresowane udziałem w
konkursie w kategorii indywidualnej prosimy o zapoznanie się z regulaminem i złożenie do 14 marca br.
imiennego zgłoszenia pod adresem właściwej miejscowo jednostki organizacyjnej Kasy (oddziału
regionalnego lub placówki terenowej). Regulamin i formularz zgłoszenia zamieszczony jest na stronie
www.krus.gov.pl. Jest dostępny również we wszystkich terenowych jednostkach KRUS.Informacja
pozyskana za pośrednictwem OR KRUS w BydgoszczyRozliczenie podatku dochodowego emeryta lub
rencisty za 2013 r.Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego informuje, że zgodnie z art. 34 ust. 1
ustawy z dnia 26 lipca 1991 r. o podatku dochodowym od osób fizycznych (Dz. U. z 2012 r., poz. 361 ze
zm.) właściwe jednostki organizacyjne KRUS co miesiąc pobierają zaliczki na podatek dochodowy od
wypłacanych emerytur i rent rolniczych.
W 2013 r. KRUS potrącał zaliczki na podatek dochodowy w kwocie równej 18% dochodu uzyskanego
przez emeryta lub rencistę w danym miesiącu (jeżeli dochód z emerytury lub renty rolniczej uzyskanej od
początku roku nie przekroczył kwoty 85 528 zł) minus kwota 46 zł 33 gr (tzw. ulga w zaliczce).
Ponadto zgodnie z art. 34 ust. 7 i 8 ww. ustawy organy rentowe (w tym również KRUS) do końca lutego,
po upływie każdego roku podatkowego, sporządzają i przekazują emerytowi/renciście stosowny formularz
PIT. 
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Zatem w terminie do 28 lutego 2014 r. KRUS przekaże wszystkim emerytom i rencistom formularz PIT-
40A (roczne obliczenie podatku przez organ rentowy) lub PIT-11A (informacja o dochodach uzyskanych
od organu rentowego). 
Dane podatkowe emeryta/rencisty zawarte na formularzach PIT w tym samym terminie, co do
emeryta/rencisty, KRUS przekaże również do urzędu skarbowego, właściwego wg miejsca zamieszkania
emeryta lub rencisty, w ostatnim dniu roku podatkowego, a w przypadku osób mieszkających za granicą -
 do urzędu skarbowego właściwego w sprawach opodatkowania osób zagranicznych. 
W zdecydowanej większości przypadków KRUS rozliczy podatek dochodowy za emeryta lub rencistę i
wystawi formularz PIT-40A. 
Jeżeli emeryt/rencista otrzyma z KRUS PIT-40A i poza emeryturą lub rentą wypłacaną z tego organu
rentowego w 2013 r. nie osiągał innego przychodu, który zgodnie z ustawą podatkową podlega
opodatkowaniu podatkiem dochodowym od osób fizycznych (dochód z gospodarstwa rolnego nie wchodzi
do tego przychodu), to osoba ta nie ma obowiązku składania w urzędzie skarbowym dodatkowego
zeznania podatkowego. Podatek obliczony przez KRUS będzie podatkiem należnym emeryta/rencisty za
rok 2013. 
Roczne obliczenie podatku dochodowego przez KRUS (otrzymanie formularza PIT-40A) nie oznacza
jednak, że emeryt lub rencista nie może rozliczyć podatku sam w urzędzie skarbowym. Jeżeli
emeryt/rencista stwierdzi, że korzystniejsze dla niego będzie rozliczenie podatku z małżonkiem lub
dzieckiem (w przypadku osób samotnych) - sam składa zeznanie podatkowe (na formularzu PIT-36 lub
PIT-37) we właściwym urzędzie skarbowym, w terminie do 30 kwietnia 2014 roku. W zeznaniu tym
emeryt/rencista powinien uwzględnić przychód osiągnięty w 2013 r. z tytułu pobierania emerytury/renty
rolniczej z Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego. 
Zeznania w urzędzie skarbowym składają również emeryci/renciści, którzy:
"Â chcą skorzystać z ul. podatkowych określonych w ustawie (np. z tytułu wychowywania dzieci, z tytułu
poniesienia wydatków na cele rehabilitacyjne, z tytułu dokonania darowizny pieniężnej na rzecz
organizacji pożytku publicznego) lub
"Â chcą wnioskować o przekazanie 1% podatku należnego na rzecz wybranej organizacji pożytku
publicznego.
Jednocześnie Kasa zwraca uwagę, że podatku dochodowego od osób fizycznych za 2013 r. nie płacą
emeryci i renciści, których roczny przychód podlegający opodatkowaniu podatkiem dochodowym od osób
fizycznych (ze wszystkich źródeł) nie przekroczył w 2013 r. kwoty 3 091 zł. 
Natomiast KRUS nie rozliczy podatku dochodowego emeryta/rencisty za 2013 r., gdy m.in.:
1.Â w ciągu 2013 r. emeryturę lub rentę wypłacała więcej niż jedna jednostka organizacyjna KRUS (np.
emeryt/rencista zmienił miejsce zamieszkania i wypłatę emerytury/renty podjęła inna jednostka
organizacyjna KRUS),
2.Â emeryturę lub rentę wypłacała jednostka organizacyjna KRUS, a następnie jednostka organizacyjna
ZUS lub odwrotnie,
3.Â Kasa realizowała w danym roku podatkowym ulgę podatkową udzieloną przez urząd skarbowy,
4.Â Kasa obniżała wysokość miesięcznych zaliczek na podatek dochodowy 
w związku ze złożonym przez emeryta lub rencistę oświadczeniem 
o wspólnym opodatkowaniu dochodów z małżonkiem lub w sposób przewidziany dla osób samotnie
wychowujących dzieci (chyba że takie oświadczenie emeryt lub rencista wycofał w 2013 r.).
Jeżeli wystąpi chociaż jedna z podanych wyżej sytuacji, KRUS przekaże emerytowi/renciście formularz
PIT-11A i wówczas emeryt lub rencista musi bezwzględnie sam złożyć zeznanie podatkowe we właściwym
urzędzie skarbowym (formularz PIT-36 lub PIT-37), w terminie do 30 kwietnia 2014 roku.
Pozyskano za pośrednictwem OR KRUS w BydgoszczyKomunikat uzupełniający o składce na
ubezpieczenie zdrowotneWymiar składki zdrowotnej w 2014 r. za domowników rolników prowadzących
samoistne działy specjalne produkcji rolnej.W komunikacie z 8 listopada br. Kasa przypomniała o
zasadach wymiaru składek na ubezpieczenie zdrowotne rolników prowadzących samoistne działy
specjalne produkcji rolne, które osoby te opłacają z własnych środków. W uzupełnieniu przywołanego
komunikatu Kasa informuje, że od 1 stycznia 2014 r. wchodzą w życie przepisy ustawy z dnia 22
listopada 2013 r. o zmianie ustawy o składkach na ubezpieczenie zdrowotne rolników za lata 2012 i 2013
(Dz. U. z 2013 r., poz. 1640), które będą obowiązywały do 31 grudnia 2014 r. Jednocześnie Kasa
nadmienia, że w I kwartale 2014 roku podstawą wymiaru składek na ubezpieczenie zdrowotne
domowników, których płatnikami są ubezpieczeni w KRUS rolnicy prowadzący samoistne działy specjalne
produkcji rolnej, będzie kwota 33,4% przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia w sektorze
przedsiębiorstw, obowiązującego w czwartym kwartale 2012 roku, włącznie z wypłatami z zysku (tj.
podstawa obowiązująca w 2012 roku, w kwocie 3 877,50 zł). Zmiana podstawy wymiaru składek
zdrowotnych za domowników w działach specjalnych nastąpi od 1 kwietnia 2014 r.Â  Składka wyniesie
33,4% przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia w sektorze przedsiębiorstw w czwartym kwartale 2013
r., które Prezes Głównego Urzędu Statystycznego ogłosi w Dzienniku Urzędowym RP �Monitor
Polski�.Pozyskano za pośrednictwem OR KRUS w Bydgoszczy
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Notka sygnalna z 9 grudnia 2013r.Tadeusz Szymańczak
Rzecznik Prasowy Polskiego Związku Producentów Roślin ZbożowychÂ Informacja dot. zmiany kwot
przychodu decydujących o zmniejszeniu lub zawieszeniu emerytur i rent

Agnieszka Malińska
Koordynator Zintegrowanego Systemu Zarządzania i Strategii Kas
Â Składka zdrowotna rolników prowadzących działy specjalne zmienia się od 01.01.2014 r.

Agnieszka Malińska
Koordynator Zintegrowanego Systemu Zarządzania i Strategii KasyXV Jubileuszowe Dni Kukurydzy �
Skrzelew 2013Tadeusz Szymańczak
Rzecznik Prasowy Polskiego Związku Producentów Roślin ZbożowychWażne dla osób sprawujących
osobistą opiekę nad dzieckiemAgnieszka Malińska
Koordynator Zintegrowanego Systemu Zarządzania i Strategii KasyZmiany w zasiłku macierzyńskim od 1
września 2013 r.Agnieszka Malińska
Koordynator Zintegrowanego Systemu Zarządzania i Strategii KasyRaport o sytuacji na rynkach rolnych:
rzepaku pszenicy, kukurydzy, w kontekście opłacalności produkcjiTadeusz Szymańczak
Rzecznik Prasowy Polskiego Związku Producentów Roślin ZbożowychStanowisko Polskiego Związku
Producentów Roślin Zbożowych o dramatycznej sytuacji w rolnictwieTadeusz Szymańczak
Rzecznik Prasowy Polskiego Związku Producentów Roślin ZbożowychÂ XV Jubileuszowe Dni Kukurydzy �
Skrzelew 2013 oraz Kalkulacje opłacalności
Tadeusz Szymańczak
Rzecznik Prasowy Polskiego Związku Producentów Roślin Zbożowych
Komunikaty o zagrożeniu upraw roślinAnna Dziedzic 
WIORiN O/WłocławekKujawsko-Pomorska Izba Rolnicza we Włocławku uprzejmie informuje o 14-
dniowych koloniach letnich dla dzieci rolników (do 16 roku życia � najstarsze dzieci urodzone w
1997r.).Kolonie zaplanowano w terminie 18-31 sierpnia 2013r. w Łebie. Koszt kolonii wynosi 450 zł.
Kolnie przeznaczone są dla dzieci, których przynajmniej jedno z rodziców/opiekunów prawnych ma pełne
ubezpieczenie w KRUS (emerytalno-rentowe oraz chorobowe, wypadkowe i macierzyńskie).Zaświadczenie
należy wziąć z KRUS - wzór zaświadczenia w załączeniu. Zgłoszenia należy dokonać w biurze Kujawsko-
Pomorskiej Izby Rolniczej we Włocławku do dnia 31 lipca br. Należy dostarczyć też zaświadczenie z
KRUS, wypełniony kwestionariusz osobowy dziecka oraz dokonać wpłaty na konto Krajowej Rady Izb
Rolniczych BGŻ: 54 2030 0045 1110 0000 0211 7710 zÂ  dopiskiem imię i nazwisko uczestnika kolonii
oraz termin turnusu. W ramach kosztów uczestnik ma zapewnione:
- zakwaterowanie
- wyżywienie (5 posiłków dziennie + suchy prowiant na drogę powrotną)
- opiekę pedagogiczną i medyczną
- program turystyczny
- ubezpieczenie
- transport autokarem na kolonie i z powrotemLiczba miejsc ograniczona - liczy się kolejność zgłoszeń.
Wszelkie informacje udzielane są telefonicznie 54/231 29 54 lubÂ  kom. 798 37 87 22 � Trawińska
Violetta.ZałącznikiAntybiotykiGłówny Lekarz WeterynariiKomunikat o zagrożeniu upraw roślin
Anna Dziedzic 
WIORiN O/WłocławekÂ Afrykański pomór świń - realne zagrożenie

Powiatowy Inspektor Weterynarii we WłocławkuÂ Notki sygnalne z 10 i 16 czerwca 2013r.
Tadeusz Szymańczak
Rzecznik Prasowy Polskiego Związku Producentów Roślin ZbożowychÂ Komunikaty o zagrożeniu upraw
roślin

Anna Dziedzic 
WIORiN O/WłocławekKomunikaty o zagrożeniu upraw roślin

Anna Dziedzic 
WIORiN O/WłocławekObserwacje wiosenne wegetacji roślin
Tadeusz Szymańczak
Rzecznik Prasowy Polskiego Związku Producentów Roślin ZbożowychKomunikat o zagrożeniu upraw roślin

Anna Dziedzic 
WIORiN O/WłocławekÂ Komunikat o zagrożeniu upraw roślin

Anna Dziedzic 
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WIORiN O/WłocławekWażne dla ubezpieczonych w KRUS, prowadzących dodatkowo pozarolniczą
działalność

Nowa graniczna kwota podatku dochodowego od przychodów z pozarolniczej działalności gospodarczej za
2013 rok. Obwieszczeniem Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 18 kwietnia 2013 r. (M.P. z 2013 poz.
353) roczna kwota graniczna podatku dochodowego należnego od przychodów z pozarolniczej działalności
gospodarczej za rok podatkowy 2013 wynosi 3 092 zł. Więcej wyjaśnień o zasadach podlegania
ubezpieczeniu społecznemu rolników w przypadku jednoczesnego prowadzenia działalności rolniczej i
pozarolniczej działalności gospodarczej w tematycznym dziale: Ubezpieczenie społeczne rolników dla osób
prowadzących jednocześnie działalność rolniczą i pozarolniczą działalność gospodarczą na stronie
www.krus.gov.pl

Agnieszka Malińska
Koordynator Zintegrowanego 
Systemu Zarządzania i Strategii KasyKomunikat o zagrożeniu upraw roślin

Anna Dziedzic 
WIORiN O/WłocławekÂ Komunikat o zagrożeniu upraw roślin

Anna Dziedzic 
WIORiN O/WłocławekÂ Komunikat o zagrożeniu upraw roślin

Anna Dziedzic 
WIORiN O/WłocławekKomunikat o zagrożeniu upraw roślin

Anna Dziedzic 
WIORiN O/WłocławekKomunikat o zagrożeniu upraw roślin

Anna Dziedzic 
WIORiN O/WłocławekÂ Komunikat MRiRW w sprawie zasad wysyłki bulw ziemniaka do pozostałych
państw członkowskich UE

WIORiN O/WłocławekKomunikaty sygnalizacyjne o zagrożeniu upraw roślin przez następujące
agrofagi:chowacz czterozębny,chowacz brukwiaczek,sucha zgnilizna kapustnych,parch jabłoni

Anna Dziedzic 
WIORiN O/WłocławekÂ Ulotki dla rolników
Anna Szmelcer 
Przewodnicząca Stowarzyszenia
Polska Wolna od GMOÂ Informacja nt. zasad przemieszczania ziemniaków do innych państw
członkowskich UE
Anna Dziedzic
WIORiN O/Włocławek
Â Notatka sygnalna z dnia 2 kwietnia 2013 r. i konferencja pszczelarzy z 19 stycznia 2013r.
Tadeusz Szymańczak
Rzecznik Prasowy Polskiego Związku Producentów Roślin ZbożowychÂ Składki na ubezpieczenie społeczne
rolników w II kw. 2013 r.

Agnieszka Malińska
Koordynator Zintegrowanego 
Systemu Zarządzania i Strategii KasyÂ Informacje z rynków rolnych - notatki sygnalne z dnia 4 i 11
marca 2013 r
Tadeusz Szymańczak
Rzecznik Prasowy Polskiego Związku Producentów Roślin ZbożowychWakacyjne turnusy rehabilitacyjne
dla dzieci rolnikówWaloryzacja emerytur i rent rolnych od 1 marca 2013 r.Agnieszka Malińska
Koordynator Zintegrowanego Systemu Zarządzania i Strategii KasyÂ Posiedzenie Komisji ds rejestracji
odmian kukurydzy 
Tadeusz Szymańczak
Rzecznik Prasowy Polskiego Związku Producentów Roślin ZbożowychÂ GMO - Badania Polskie

Tadeusz Szymańczak
Rzecznik Prasowy Polskiego Związku Producentów Roślin ZbożowychÂ Lista Odmian Zalecanych 
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Tadeusz Szymańczak
Rzecznik Prasowy Polskiego Związku Producentów Roślin ZbożowychSzkolenie - Zasady otrzymywania
dopłat bezpośrednich a obowiązek spełnienia przez gospodarstwo zasad wzajemnej zgodności.Nowe
zasady otrzymywania dopłat bezpośrednich po 2013 roku
Â Informacje z rynków rolnych - notatki sygnalne z dnia 21 i 28 stycznia 2013 r

Tadeusz Szymańczak
Rzecznik Prasowy Polskiego Związku Producentów Roślin ZbożowychÂ Kalkulacja opłacalności 2013
styczeń (bobik, burak, groch, jęczmień, kukurydza na kiszonkę, kukurydza na ziarno, łubin, mleko,
owies, pszenica, pszenżyto, rzepak, ziemniak, żyto)

Tadeusz Szymańczak
Rzecznik Prasowy Polskiego Związku Producentów Roślin ZbożowychInformacja dot. składki zdrowotnej
od dochodu z działów specjalnych produkcji rolnej
Â Informacja z obserwacji ozimin, oraz o legislacji parlamentarnej

Tadeusz Szymańczak
Rzecznik Prasowy Polskiego Związku Producentów Roślin ZbożowychÂ Informacje z rynków rolnych -
notatki sygnalne z dnia 17 i 27 grudnia 2012 r.

Tadeusz Szymańczak
Rzecznik Prasowy Polskiego Związku Producentów Roślin ZbożowychÂ Informacje KRUS dot. rozliczenia
podatku dochodowego emeryta lub rencisty oraz elektronicznej weryfikacji uprawnień do świadczeń
zdrowotnych (zip)
Rolnicze emerytury i renty po 1 stycznia 2013 r.

GMO W ROLNICTWIE I PRODUKCJI ŻYWNOŚCI � SZANSE CZY ZAGROŻENIAGENETYCZNEJ
MODYFIKOWANEJI ROŚLINÂ Tadeusz Szymańczak
Rzecznik Prasowy Polskiego Związku Producentów Roślin ZbożowychInformacje z rynków rolnych -
notatki sygnalne z dnia 19 i 26 listopada 2012 r.Â Tadeusz Szymańczak
Rzecznik Prasowy Polskiego Związku Producentów Roślin ZbożowychDni Kukurydzy Skrzelew 2012
(zip)Tadeusz Szymańczak
Rzecznik Prasowy Polskiego Związku Producentów Roślin ZbożowychInformacje z rynków rolnych -
notatka sygnalna z dnia 12 listopada 2012 r.Tadeusz Szymańczak
Rzecznik Prasowy Polskiego Związku Producentów Roślin ZbożowychInformacje z rynków rolnych -
notatka sygnalna z dnia 5 listopada 2012 r.

Tadeusz Szymańczak
Rzecznik Prasowy Polskiego Związku Producentów Roślin Zbożowych

Składki na ubezpieczenie społeczne rolników w IV kw. 2012 r. i I kw. 2013 r.
Uchwałą Rady Ubezpieczenia Społecznego Rolników z dnia 10 września 2012 r., miesięczna składka na
ubezpieczenie wypadkowe, chorobowe i macierzyńskie w IV kwartale 2012 r. i I kwartale 2013 r. została
ustalona w wysokości 42,00 zł za każdą osobę podlegająca temu ubezpieczeniu. Osoby objęte
wymienionym ubezpieczeniem na wniosek w ograniczonym zakresie opłacają 1/3 pełnej składki, tj. 14 zł.
Podstawowa miesięczna składka na ubezpieczenie emerytalno-rentowe (stanowiąca 10% emerytury
podstawowej obowiązującej w ostatnim miesiącu poprzedniego kwartału) w IV kwartale 2012 r. i w I
kwartale 2013 r. pozostanie w kwocie obowiązującej w I i II kw. br., tj. w wysokości 80,00 zł. 
Osoby ubezpieczone w gospodarstwie rolnym o powierzchni od 50 ha przeliczeniowych użytków rolnych
wzwyż opłacają dodatkową miesięczna składkę na ubezpieczenie emerytalno-rentowe, która w IV kw. br.
i w I kw. 2013 r. wynosi:
"Â 12% emerytury podstawowej, tj. 96,00 zł dla gospodarstw rolnych obejmujących obszar użytków
rolnych do 100 ha przeliczeniowych
"Â 24% emerytury podstawowej, tj. 192,00 zł dla gospodarstw rolnych obejmujących obszar użytków
rolnych powyżej 100 ha przeliczeniowych do 150 ha przeliczeniowych
"Â 36% emerytury podstawowej, tj. 288,00 zł dla gospodarstw rolnych obejmujących obszar użytków
rolnych powyżej 150 ha przeliczeniowych do 300 ha przeliczeniowych
"Â 48% emerytury podstawowej, tj. 384,00 zł dla gospodarstw rolnych obejmujących obszar użytków
rolnych powyżej 300 ha przeliczeniowych.
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Informacja przekazana za pośrednictwem OR KRUS w Bydgoszczy

Wojewódzki Inspektorat Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Bydgoszczy, Oddział we Włocławku komunikaty
o zagrożeniu upraw 15.06.2012Wsparcie dla aktywnych społeczności wiejskich
http://www.witrynawiejska.org.pl/Wojewódzki Inspektorat Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Bydgoszczy,
Oddział we Włocławku komunikaty o zagrożeniu upraw 05.06.2012Wojewódzki Inspektorat Ochrony
Roślin i Nasiennictwa w Bydgoszczy, Oddział we Włocławku komunikaty o zagrożeniu upraw
23.05.2012Wojewódzki Inspektorat Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Bydgoszczy, Oddział we Włocławku
komunikaty o zagrożeniu upraw 22.05.2012KOMUNIKAT DLA ROLNIKÓW
Â Â Â  Powiatowy Lekarz Weterynarii we Włocławku informuje, że zgodnie z Rozporządzeniem Rady
Ministrów z dnia 27 kwietnia 2009r. zmieniającym rozporządzenie w sprawie wprowadzenia programu
zwalczania choroby Aujeszkyego u świń ( Dz. U. z 2009r. Nr 74 poz. 631 ) każda przesyłka świń musi być
zaopatrzona w świadectwo zdrowia wystawiane przez lekarza weterynarii upoważnionego do wystawiania
świadectw zdrowia przez Powiatowego Lekarza Weterynarii właściwego dla miejsca wysyłki zwierząt.
Dotyczy to wysyłek do rzeźni świńÂ  z ognisk choroby (świadectwo z czerwonym paskiem) jak również z
gospodarstw nieobjętych restrykcjami związanymi ze zwalczaniem choroby ( świadectwo bez paska )
Â Â Â  Ponadto przemieszczanie świń w celu dalszej hodowli lub dalszego tuczu również wymaga
wystawienia świadectwa zdrowia. Skutkiem braku świadectwa zdrowia dla świń przeznaczonych do
hodowli lub tuczu w przypadku uzyskania dodatniego wyniku badań oprócz utraty dotychczasowego
statusu stada może być likwidacja całego stada bez możliwości uzyskania odszkodowania. Jednocześnie
Powiatowy Lekarz Weterynarii we Włocławku przypomina, że skupowanie zwierząt w celu dostarczenia ich
do uboju lub dalszej hodowli dotyczy tylko zwierząt właściwie oznakowanych. W związku z powyższym
Powiatowy Lekarz Weterynarii we Włocławku prosi o poinformowanie w sposób zwyczajowo przyjęty
posiadaczy zwierząt na terenie gminyInformacja to o bardzo groźniejszym szkodniku kukurydzy -
Omacnicy Prosowiance, która rocznie niszczy 700 tys. ton kukurydzy w skali kraju, co stanowi wartość
przy obecnych cenach - 695 mln. zł. Zwalczanie jego jest trudne i prawie niemożliwe, ponieważ owad
składa jaja, kiedy kukurydza ma 3 metry wysokości. W miejscach uszkodzonych przez tego szkodnika
rozwijają się grzyby z rodzaju fuzarium, które produkują mikotoksyny (trucizny), które u człowieka
wywołują choroby nowotworowe. Z wyrazami szacunku
Tadeusz Szymańczak
Rzecznik Prasowy
Polskiego Związku Producentów Roślin Zbożowych

Â 

Â Kujawsko-Pomorska Izba Rolnicza zaprasza rolników i przedsiębiorców zajmujących się produkcją,
obrotem oraz przetwórstwem trzody chlewnej, a także myśliwych na konferencję poświęconą
zagrożeniom związanym z Afrykańskim Pomorem Świń (ASF). W trakcie spotkania m.in. przedstawiciele
Inspekcji Weterynaryjnej poinformują o sposobach postępowania w obrocie zwierzętami w przypadku
zagrożenia wystąpieniem ASF. Gościem specjalnym konferencji będzie prof. Zbigniew Pejsak, wybitny
specjalista z zakresu epizootiologii, a zwłaszcza chorób zakaźnych świń.Konferencja odbędzie się w
czwartek, 20 listopada, w Przysieku pod Toruniem � początek o godz. 9.00. 
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